

НИКОГДА НЕ ПОЗДНО ПРИЗНАТЬСЯ САМОМУ СЕБЕ, ЧТО ВАМ НУЖНА ПОМОЩЬ!

В жизни каждого из нас возникают трудные жизненные ситуации, и все мы по-своему реагируем на неприятности и по-разному ищем выход из сложной ситуации. Одни мирятся и, приспособившись, «плывут по течению». Другие ищут выход из такой ситуации с помощью действий, направленных на преодоление проблем и неприятностей. Кто-то замыкается в себе и вместо того, чтобы попытаться как-то преодолеть трудности, предпочитает их не замечать. А многие, проклиная судьбу, лишь жалуются на сложную жизнь и фактически, не решая никаких проблем, впадают в депрессию. «Трудная жизненная ситуация – это ситуация, напрямую нарушающая жизнедеятельность человека, которую он не способен самостоятельно преодолеть». Если нет сил справиться самостоятельно, но есть твердое желание, стремление изменить свою жизнь и жизнь близких, стоит обратить внимание на помощь и поддержку, которую готовы предоставить специалисты ГУ «Вилейский территориальный центр социального обслуживания населения» в рамках оказания услуги «социальный патронат».

За этим, пусть не совсем понятным для простого гражданина понятием, скрывается целый спектр социальных услуг и помощи, оказываемой специалистами центра гражданам, семьям, оказавшимся в кризисном состоянии. Обстоятельств, которые могут привести к возникновению трудной жизненной ситуации, достаточно много. Вот лишь некоторые из них: наличие в семье инвалида, в том числе ребенка-инвалида, ребенка с особенностями психофизического развития; рождение одновременно троих и более детей; нанесение ущерба в результате пожаров и других стихийных бедствий; семейное неблагополучие, конфликты и домашнее насилие; безработица, сиротство и др.

Специалистами центра проводится достаточно большая работа, чтобы определить, какая именно помощь нужна в каждом конкретном случае, чтобы человек мог не просто справиться с трудной жизненной ситуацией, но и мобилизовать собственный потенциал для дальнейшего успешного развития и жизнеустройства. Для этого гражданин, семья, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, могут обратиться в центр, после чего с ними будет заключен договор и назначен специалист по сопровождению. В рамках совместно разработанного плана будут реализовываться мероприятия, направленные на преодоление, трудной жизненной ситуации. Что же из себя представляет этот план и для чего он нужен? Фактически это перечень мероприятий и мер по реализации этих мероприятий, с привлечением при необходимости специалистов других организаций и учреждений помимо центра (это могут быть специалисты учреждений образования, здравоохранения и др.).

В целом работа с обратившимися за оказанием услуги «социальный патронат» строится на принципах добровольности, адресности и доступности. Только полное взаимопонимание и установление доверительных отношений позволит точно определить, каким образом, и в какой мере может быть оказано содействие по выходу из трудной жизненной ситуации.

Какую же именно помощь вы можете получить, обратившись за услугой «социальный патронат»? В первую очередь, это содействие в получении и оформлении социальных услуг, льгот, гарантий, государственной адресной социальной помощи, если есть основание для их предоставления; содействие в предоставлении медицинской помощи, в получении образования и в трудоустройстве. Помимо этого в центре имеется психолог, готовый оказать психологическую помощь и поддержку, помощь юриста поможет Вам сориентироваться в правовом поле. Безусловно, это лишь малая часть услуг, которые могут и будут вам оказаны в рамках услуги «социальный патронат».

В заключение хотелось бы еще раз подчеркнуть, что виды помощи и социальных услуг определяются в каждом конкретном случае индивидуально, ведь основные принципы реализации данной услуги – это адресность и эффективность. Конечно, не стоит забывать, что многое в жизни зависит, в первую очередь, от Вас самих. Вам так же придется приложить усилия для того, чтобы работа, проводимая сотрудниками центра, была не напрасной. Не стесняйтесь обращаться за помощью. Никогда не поздно признаться самому себе, что Вам нужна помощь. Помните, что это будет говорить ни в коем случае не о Вашей слабости, а наоборот, о Вашей силе духа и желании изменить свою жизнь к лучшему.

За оказанием услуги «социальный патронат» обращайтесь в отделение комплексной поддержки в кризисной ситуации ГУ «Вилейский территориальный центр социального обслуживания населения», расположенного по адресу: г. Вилейка, ул. Водопьянова, д.33, кабинет №5. Контактные телефоны: 36318; 36319; телефон экстренной психологической помощи: 36317.